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RAADSVERGADERING d.d. 22 december 2022

Zaaknummer Z-22-425080
Voorstelnummer DOC-22-605450
Onderwerp Verordening Beschermd Wonen en Beschermd Thuis 2023
Agendapunt
Portefeuillehouder(s) Yannick Nijsingh
Afdelingshoofd(en) Gineke Paulissen

Besluit

De raad van de gemeente Medemblik,

gelezen het bijbehorend voorstel van het College van burgemeester en wethouders van Medemblik 
d.d. 15 november 2022;

gelet op artikel 2.1.3 van de Wet maatschappelijke ondersteuning;

Overwegende dat de toekomstvisie Kwetsbare Inwoners regio Westfriesland 2018-2023 op 14 
december 2017 door de raad van de gemeente Medemblik is vastgesteld; Hoorn in Westfriesland 
centrumgemeente was met betrekking tot de uitvoering van de regeling Maatschappelijke Opvang, 
verslavingsbeleid en de openbare geestelijke gezondheidszorg (MO/Vb/OGGZ) en Beschermd Wonen 
(BW); Deze centrumgemeente-constructie per 1 januari 2022 is losgelaten; Dat gekozen is voor 
regionale samenwerking op veel terreinen met daarnaast voldoende ruimte voor lokale invulling.

b e s l u i t

De verordening Beschermd Wonen en Beschermd Thuis 2023 Gemeente Medemblik vast te stellen     

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Medemblik, gehouden 
op 22 december 2022.

De griffier, De voorzitter,
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Ter besluitvorming

Onderwerp
Verordening Beschermd Wonen en Beschermd Thuis 2023

Aanleiding
De doordecentralisatie van Beschermd Wonen en Beschermd Thuis wordt in het hele land en dus ook 
in Westfriesland op basis van landelijk vastgestelde kaders ingevuld. De Westfriese regiogemeenten 
zijn als gevolg van de landelijke doordecentralisatie vanaf 2022 zelf inhoudelijk 
medeverantwoordelijk voor de organisatie van Beschermd Wonen en Beschermd Thuis. Eerder was 
dit een verantwoordelijkheid voor Hoorn als centrumgemeente. De financiële verantwoordelijkheid 
voor Beschermd Wonen en Beschermd Thuis wordt per 2024 overgedragen aan de regiogemeenten. 
In Westfriesland is besloten tot een voortgaande lijn in de samenwerking: de Westfriese gemeenten 
blijven de taken voor Beschermd Wonen en Beschermd Thuis ook na de doordecentralisatie 
gezamenlijk uitvoeren en de Westfriese gemeenten bundelen de financiële middelen die zij hiervoor 
ontvangen tot een regionaal budget (raadsbesluit doordecentralisatie, 23 januari 2020). 
Ieder half jaar bent u door middel van de regionale rapportage psychisch kwetsbare inwoners 
geïnformeerd over het verloop van de doordecentralisatie en wat de regionale uitwerking is op basis 
van eerder genoemd raadsbesluit. 
D.m.v. de regionale rapportage bent u ook geïnformeerd over de nieuw te vormen regionale 
toegang tot Beschermd wonen en Beschermd Thuis. Om de taken omtrent Beschermd Wonen en 
Beschermd Thuis uit te kunnen voeren door een Regionaal Toegangsteam, is er een verordening 
Beschermd Wonen en Beschermd Thuis nodig.       

Voorstel
De verordening Beschermd Wonen en Beschermd Thuis 2023 vast te stellen     

Beoogd resultaat
We hebben passende ondersteuning voor onze inwoners en maatschappelijke organisaties     

Argumenten 
1.1 Iedere gemeente is vanaf 2022 inhoudelijk verantwoordelijk en vanaf 2024 financieel  
verantwoordelijk
De Westfriese regiogemeenten, waaronder gemeente Medemblik, zijn als gevolg van de landelijke 
doordecentralisatie vanaf 2022 zelf inhoudelijk medeverantwoordelijk. De financiële 
verantwoordelijkheid voor Beschermd Wonen en Beschermd Thuis wordt per 2024 overgedragen aan 
de regiogemeenten.
1.2 De verordening is inhoudelijk getoetst en regionaal afgestemd  
Om de rechten en plichten ten aanzien van Beschermd Wonen en Beschermd Thuis kenbaar te 
maken aan onze inwoners is een verordening nodig. Ook al voert Gemeente Hoorn grotendeels de 
taken met betrekking tot Beschermd Wonen en Beschermd Thuis als gemandateerde gemeente uit. 
De verordening die aan u wordt aangeboden is getoetst door twee afdelingen juridische zaken van 
de zeven Westfriese gemeenten. Daarnaast is de inhoud van de verordening regionaal afgestemd, is 
getoetst of de verordening aansluit op de lokale situatie en is de verordening ambtelijk akkoord 
bevonden.  Er heeft ook een regionale bijeenkomst plaatsgevonden met een afvaardiging van alle 
adviesraden in onze regio. De feedback is verwerkt. 
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1.3 Aanpassen van de verordening veroorzaakt ongelijke behandeling tussen Westfriese inwoners 
Het is belangrijk dat de verordening Beschermd Wonen en Beschermd Thuis exact overeenkomt met 
de andere zes Westfriese gemeenten, omdat we ongelijke behandeling van Westfriese inwoners 
willen voorkomen.

Kanttekeningen
N.v.t.

Financiën
Er zijn geen kosten gemoeid met het vaststellen van deze verordening. De kosten die voortvloeien 
uit aanvragen voor beschermd wonen, worden bekostigd uit een regionaal budget. Hiermee voeren 
we het eerdergenoemde raadsbesluit ‘doordecentralisatie’ uit.  

Uitvoering/evaluatie
Na inwerkingtreding heeft de verordening rechtskracht en wordt deze toegepast bij de uitvoering 
van de Wmo. 

Communicatie
Na positieve besluitvorming door de gemeenteraad volgt bekendmaking en publicatie op Overheid.nl
Na besluit van het college en de gemeenteraad zal de gezamenlijke regionale reactie en de 
verordening gedeeld worden met de adviesraad sociaal domein.

Bijlagen
DOC-22-605473 Verordening Beschermd Wonen en Beschermd Thuis
DOC-22-605430 Reactie aan adviesraden
DOC-22-605921 Vijfluik eerdere besluitvorming

Raadscommissie d.d. 8 december 2022


